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Mezőgazdaságunk tonlos feladatai
A kormányprogramm egyik ton­

ics célkitűzése, hogy minél több 
élelmiszert biztosítsunk dolgozóink 
számára. Ezt — a dolgozók élet­
színvonalának a növelése szem- 
pontjából fontos feladatot — csak 
úgy tudjuk teljesíteni, ha időben és 
helyesen alkalmazzuk mindazokat 
a fejlett agrotechnikai eljárásokat, 
amelyek növényeink számára ked­
vező életfeltételeket biztosítanak. 
Gyenge talajaink termőképességé­
nek fokozása, terméseinknek az idő­
járás szeszélyeitől való függetleni- 
tcse szempontjából döntő jelentő­
sége van a fejlett agrotechniká­
nak. Ha fejlett módszereket alkal­
mazunk, tervszerűen és jól gazdál­
kodunk, rátérünk a vetésforgók 
szerinti gazdálkodásra, bevezetjük 
a lierefüves vetésforgókat, úgy év­
ről évre mind jobb terméseink 
lesznek. Az úgynevezett „nagyter- 
niésck’1, mint például a hajdúbö­
szörményi Vörös Csillag múlt évi 
19 mázsán felüli búzatermése vagy 
a pallagi Kísérleti intézet múlt évi 
19 mázsán felüli búza és 180 má­
zsán felüli burgonyatermése ka­
taszteri holdanként, nem lesznek 
ritkaságok, hanem ezeket a jó 
módszerek helyes alkalmazásával 
bárki bárhol elérheti. Hogy a ha­
ladó tudomány mezőgazdaságunk 
fejlődése számára milyen lehetősé­
geket biztosít, azt a pallagi Kísér­
leti intézet ezévi hortobágyi szík- 
kimosási kísérletének eredménye 
mutatja. Mezőgazdasági termelésre 
teljesen alkalmatlan sziken megfe­
lelő agrotechnikai eljárással az 
úgynevezett vizesugarral idén ka­
taszteri holdanként több mint 15 
mázsás búzatermést arattak. Példa 
arra nézve, hogy a tudomány mit 
jelent a gyakorlat számára az idei 
nánási rizstermés, ahol tudomá­
nyos vizsgálatok alapján küzdőitek 
le termelési nehézségeket és értek 
e1 40 mázsás holdankénti átlago­
kat. Mindenki tudja ezt, aki a deb­
receni őszi vásáron volt és látta a 
nánási December 21 sátrát, aki a 
termésből 4 vagon gyönyörű Irán­
iéit rizst adott cl 800.000 forint ér­
tékben.

A fejlett agrotechnikai eljárások 
jelentőségéről nemcsak e példákon 
keresztül, hanem számos más gya­
korlati példán keresztül győződhe­
tik még dolgozó parasztságunk. — 
l"y. ha őszi vetéseink számára jó 
talajmunkával, morzsalékos, ülepe­
dett, beérett magágyat biztosítunk, 
tisztított, csávázott minőségi vető­
maggal. időben jó vetést végzünk 
- búzánál, árpánál, rozsnál ke- 
rvszlsorosan, műtrágyázással elő­
segítjük növényeink fejlődését, a 
javaszlak alá korán hordjuk ki az 
istállótrágyát, azt azonnal széttere- 
fíeíjúk és alászántjuk, az őszi 
mélyszántást pedig előhánlós eké­
vel végezzük, úgy sokkal nagyobb 
vs jobb termésre lesz kilátás, mint­
ái ezeket a fontos tennivalókat 
elhanyagoljuk vagy ezek közül 
e-ak egyeseket végzünk A.

Legfontosabb feladatunk t-gyikc, 
hogy meggyorsítsuk a kukorica, 
repa és napraforgó betakarítását, a 
kul'o.-ii-aszár és napraforgókéin k- 
herdtisát. hogy kihasználjuk a jó 
iciot, hogy a talajt akár még *z 
o/:i, akár pedig t. tavaszi ve*csők 

■yámára jól el tudj ik készíteni. Az 
ész: gabonák vetésit illetőleg f n-
hős feladat, hogy ezeket e1 csorbán
olyan területen vessük -1, nmei ven 
ez évben korán lekerülő neveimk 
v°Hak. Itt elsősorban borsó, len, 
tender, dohány, mák, korai lucerna- 
törés után vcs’sünk őszi gabonát, 
vagy ha még nem vetettünk árpát, 
mert ezeken a területeken korán 
hei’iil le az ciőveteniény, korábban 
tudtuk a talajt megmunkálni, mint

pl. a kukorica, vagy répa után és 
így a mag morzsalékos, ülepedett, 
jól beérett magágyba kerül. Az 
ilyen időben jól megmunkált mag­
ágyba vetett *őszi kalászos, kereszt- 
sorosán vetve — gyorsan, egyenle­
tesen kél, fejlett állapotban erős 
gyökérzettel megy a télbe, nem 
úgy, mintha későn lekerülő kapá­
sok pl, kukorica vagy répa után 
vetünk őszi kalászosokat. Ezekután 
rendszerint nem áll elég idő ren­
delkezésünkre, hogy jó magágyat 
készítsünk és így sok esetben rö­
gös, üreges, nem ülepedett talajba 
kerül a mag. Mi ennek a következ­
ménye? Az, hogy a mag egyenetle­
nül és ritkán kel, a tábla foghíjas 
lesz, a búza fejletlenüi gyenge 
gyökérzettel megy a télbe, tavasz- 
szal sok bajunk lesz a felfagyás­
sal és nem utolsó sorban pedig a 
gyomokkal.

Igen fontos, hogy a szán­
tást azonnal munkáljuk el, mert 
különben talajaink erősen szárad­
nak, sok vizet vesztenek és a 
szántáskor képződött, rögök össze­
állnak, nem omlanak szét, ezeket 
elmunkálni nem tudjuk. Ha a szán­
tással, fogasolással, hengerrel még 
mindig nem sikerült jó magágyat ké­
szítenünk, úgy ne ijedjünk meg egy 
további munkától és tárcsás boro­
nával, rögtörővei munkáljuk meg 
ismét a talajt, közvetlenül a szán­
tás után. Őszi kalászosaink szem­
pontjából döntő fontosságú, hogy 
időben vessünk, de jól elmunkált 
talajba, kitűnő magágyba! A nagy 
termések érdekében erre kell töre­
kednünk, ezt kell csinálnunk!

Hogy milyen fontos a búzánál az 
időben végzett jó talajmunka, a jó 
magágy és az időben való vetés, 
azt mutatják a pallagi Kísérleti 
Intézet eredményei. I.ászlómajorban 
az idén borsó és herefűves vetésfor­
góban korai gyeptörés után vetett 
búzák átlag holdanként 19 mázsán 
felüli terméseket adtak. Igen jó 
példa arra, hogy mi a különbség, 
ha időben vetünk jó magágyba, 
vagy későn rossz magágyba a pal­
lagi Kísérleti Intézet a nádudvari 
Vörös Csillag tsz-nél beállított he­
refüves vetésforgó kísérlet. Az idő­
ben jól megmunkált talajba vetett 
őszi búza holdanként 17 mázsán 
felüli átlagával szemben a későb­
ben vetett és roszabbul megmun­
kált tábláin vetett búza 5 mázsá­
val kevesebbet termett. Kenderből 
ez a tsz 73 mázsás átlagtermést 
ért cl holdanként, ami országos 
viszonylatban kiváló termésered­
mény. Azt hiszem, ez a pár szám­
adat világosan bizonyítja a fejlett 
agrotechnikai eljárások előnyeit és 
jelentőséget.

A fontos tennivalók közül meg 
erryre kell rámutatnom és ez az őszi 
mélyszántás. Ezzel kapcsolatban 
csak annyit akarok megjegyezni, 
hogy használjuk bátran az clőhán- 
tós ekét, ne idegenkedjünk ettől, 
mert ezzel sokkal jobb talajmun­
kát tudunk végezni, ezzel a talaj­
ban több vizet tudunk tartalékolni, 
a baktériumok számára jobb előfel­
tételeket tudunk teremteni, növé­
nyeink számára több tápláló anya­
got tudunk biztosítani, tavasszal 
simítóval sokkal jobb vetőágyat tu­
dunk előállítani, mintha elohanto 
nélküli ekével művelnénk meg ta­
lajainkat. A jobb talajszerntízet, a 
több víz, a jobb .talajelet, a több 
táplálóanyag érdekében azeu ott, 
ahol előhántós ekék vannav o 
ezeket használjuk, ezekkel végez­
zük az őszi mélyszántást, tavaszi nö­
vényeink jobb fejlődése, a m; ga- 
sabb termések érdekében.

Szelényi Endre dr, 
a Mezőgazda sági Tudományok 

Kandidátusa,

HAJDÚ-BIHAR ÉLETÉBŐL
Villanyt hágott Biiiarkereszles Megnyílt az ország első vidéki Új vonaljáral ■ a dolgozók kérésére
Kigyult a fény az elmúlt na­

pokban Biharkereszteeem. Mily 
nagy lelkesedéssel fogadták a 
község dolgozói. Igaz, a Tiszán­
túli Áramszolgáltató Vállalat 
még csak a község házainak egy 
részébe vezette be a,z áramot, 
azonban mindennap újabb és 
újabb házban gyúl ki a fény. 
Ráduly Józs-efné dolgozó pa- 
rasztasszony elmondta, hogy 
villanyfőzőt és viMianyvasalót 
vásárol — Így könnyíti meg a 
háztartási munkát- Blága Antal 
dolgozó paraszt pedig még az 
istállójába is bevezetteti a vil­
lanyt: úgy látta azt már több 
szovjet filmen — és 6 is a leg­
fejlettebb technika alapján kí­
ván dolgozni.

Eddig 350 házban kigyúlt Bi- 
harkeresztesen a villany.

Most Hajdúsámsonban is sze­
relik már & villanyhálózatot- Ez 
év végéig ott is kigyúlnak a 
villanylámpák.

Hajdú-Bihar megyének múlt­
ban oly elmaradott" községeibe 
így költözik be a fény, a vilá­
gosság, így lesz még szebb, még 
boldogabb az életük a dolgozó 
parasztoknak.

gyógynövény-szah üzlete 
Debrecenben

Nagy forgalmat bonyolít le 
Budapesten, a Rákóczi úton 
nemrégiben megnyílt Országos 
Gyógynövényforgalmi Szövetke­
zeti Vállalat gyógynövény-szak- 
üziete, amely árusítja a hazánk­
ban megtermett összes gyógynö­
vényeket. így a legismertebbe­
ket, mint a hársfafceát, aztán a 
C-vitami-nt tartalmazó csipke­
bogyót, — amelyből a szakla­
pok szerint igen jó bort is lehet 
készíteni, — a fagyöngyöt, amely 
a vérnyomást csökkenti, továb­
bá a köhögiéscsillapitó fehér- 
mályvagyökeret, a hashajtónak 
is kitűnő kutyaben-gekérget és 
még számos gyógynövényt — 
összesen 120 félét- 

A nagy keresletnek örvendő 
gyógynövények árusítására teg­
nap délelőtt megnyílt a Püspö­
ki-Palotában az ország első vi­
déki gy ó gy nővén y-s ziak ü ztetc,
amelyet már az első nap igen 
sokan felkerestek. Az első vásár­
ló: Szarka Pálnc volt, a,ki a 
gyógyszertárba indult, hogy ott 
fagyöngyöt vásároljon. Útköz­
ben azonban meglátta a kira­
katban lévő sok gyógynövényt 
— s a szalAizlctben vásárolt egy 
csomaggal-

A téli menetrend szeptember 
elsején lépett életbe. Már akkor 
sérelmezték a dolgozók, hogy 
az új menetrend szerint leállí­
tották a Debrecen—Püspökla­
dány között közlekedő délutáni 
vonatot, amely Ebesről, Hajdú­
szoboszlóról, Kábáról, Nádud­
varról, stb. bejárókat szállította 
haza- Különösen azért volt ez 
helytelen, mert ezzej a délutáni 
vonattal utaztak volna haza az 
iskolai tanulók is, akik Debre­
cenben járnak különböző közép­
iskolába és egyetemre. Ezeknek 
így meg kellett várni az esti 
vonatot.

A dolgozók jogos panaszukat 
eljuttatták a megyei tanács épí­
tési és közlekedési állandóbi- 
zottságához, amely kérte a 
MÁV Igazgatóságtól a, délutáni 
vonat vissza,álítását- A tanács 
á l'lan dobi zott,ságának akciója, 
sikerrel járt.: már több napja 
ismét közlekedik a délutáni 
személyvonat, amely tegnap is 
pontosan 13.15.kor indult ki a 
nagyállomásról — zsúfolva vi­
dékről bejáró mnkásokkal, de 
főleg diákokkal, akiknek így nem 
kell már megvárniuk a délután 
17.15-kor induló személyvona­
tot-

- -r
Séta az Állami Áruházban

Sárgára festett h-atalmasmé- 
retű tábla függ az Állami Áru­
ház Vörös Hadsereg útja felőli 
bejárata, felett. Rajta piros be­
tűkkel írt szöveg; „öltözköd­
jünk szebben, — jobban — az 
Állami Áruházból“. A tábla alatt 
lévő két színpompás kirakatban.- 
elegáns férfiöltönyök, divatos 
kis női cipők, kalapok, kendőn, 
s sok-sok más ízléses kivitelű ám 
kelleti magát a járókelőknek-

Ugylátszik nagyon sokan ol­
vasták el a hirdetést és sokan 
nézték meg a kirakatban lévő 
holmikat, mert a kivilágított el­
árusítóhelyiség, nemcsak a ki­
világított, mennyezetig érő pol­
cokon sorba.ra.kott áruval van 
tele, hanem vásárló dolgozókkal 
is. Solcan állnak minden osztály 
pulija előtt, s válogatják a kí­
vánságukra eléjük rakott hol­
mikat.

Bizony egy kicsit nehéz a vá­
lasztás Gyöngyösi Kató elvtárs­
nőnek is asz elölte lévő lila, kék, 
zöld, rózsaszínű selyemkendők­
ből- Gondosan nézi. simogatja 
őket. Valóban nehéz lehet a vá­
lasztás, az egyik darab szebb, 
mint a másik.

— Ezt a krémszínűt kérem- 
Igen, világosbarna szegéllyel. 
Mosolyogva, mondja:

— Régóta akarok már venni 
egy ilyen kendőt, és most na­
gyon nehéz volt választani, mc- 
Hjike.f. venuem meg.

Sáséi Ibolya a csillogó szemű, 
mosolygóarcú, fckeiehajú eladó 
áll rendelkezésére a piperecik­
keket vásárló vevőknek- Fürge 
ujjaival hol erről, hol arról a 
polcról emeli le a kívánt árut.

Igen keresett dolgok lettek a 
kultúrcikkek is az árleszállítás 
óta. Több és több kölni. arc­
krém, szappan fogy el- És ott­
hon borotválkozó férfiak szá­
mára örvendetesen lehet meg­
állapítani, hogy javul a borotva- 
penge minősége. Ezt egy min­
dennap borotválkozó vevőtől 
hallottuk. (Mi mindent meg nem 
ér az ember!)

Együtt léptünk be Marx Ador- 
jánné elvtársnővel a cipőosz­
tályra. — Kérek egy barna, női 
félcipőt. Pár pillanat és már ott 
is a kívánt cipő. Igazán nagyon 
figyelmes, gyors a kiszolgálás 
itt- Az ember minden kívánságát 
a lehető leggyorsabban teljesí­
tik. Panaszkodni egyáltalán nem 
lehet. Sőt-

Egy kicsit kicsi a fclpróbáll 
cipő, de már itt is van a másik, 
egy számmal nagyobb. Ez már 
jó lesz.

Úgy minőségileg, mint meny- 
nyisegileg kitűnő áru áll a vá­
sárlóközönség számára — mond­
ja Sarkadi elviárs a női ruha- 
osztály vezetője. — A kormány­
programul megjelenése. az árle­
szállítás óta igen megnőtt a for­
galom, Voll olyan napunk, me­

lyen egyhavi előirányzatunk tíz 
százalékát teljesítettük- örven­
detes számunkra az, hogy lénye­
gesen javul a minőség is. És így 
napról-mpra szebb, jobb, ol­
csóbb árut tudunk eladni.

„Ha lennék egy édes leánynak, 
szerelmes babája.

Királynőmmé tenném meg őt, 
az egész v’lág elölt.--”

... Forog lassan a fényes, fe­
kete lemez- Apró barázdáin ug­
rál a kicsi, hegyes tű, haUik az 
örökszép melódia. Nagy itt is 
a forgalom- Egyre többen és 
többen vásárolnak gramofont, 
hanglemezt. S hogy melyik a ke­
resettebb a könnyűzene, vagy a 
klasszikus lemezek? Arra na­
gyon könnyű választ adni: 
Mindegyik.

Végül a mindenütt olt lévő 
Somogyi, Tibor igazgató elvtárs:

Áruházunk forgalma kormá­
nyunk határozata, az ál 'leszállí­
tás óta megnövekedett. A múlt 
szombaton egy nap alatt 66ri-00(1 
forint forgalmat bonyolítottunk 
le, ami egyedülálló teljesítmény 
áruházunk fennállása óla.

A sárgára festett hatalmas mé­
retű tábla alatti bejáraton a dol­
gozók százai lépnek be, meri 
emelkedik az életszínvonal. Meri
ma már szeretünk és tudunk is 
egyre szebben és jobban öltöz­
ködni.

Szűcs László.
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Pártjának végrehajtó bizottsá­
ga felhívást bocsátott ki, amely­
ben megállapítja, hogy a kon­
zervatív kormány új támadást 
tervez az angol nép életviszo­
nyai ellen. Ezt világosan mutat­
ják a konzervatív párt konfe­
renciáján elhangzottak.

Sürgős szükség van arra, hogy 
meghiúsítsuk ezeket a terveket — 
hangzik a felhívás —- s a Tory- 
kormányt megbuktassuk egy 
nagy országos hadjárattal, 
amely a békepolitikát és a nép 
életszínvonala javításának poli­
tikáját támogatja, Az a komoly 
veszedelem fenyeget, hogy Ame­
rika és a Li Szin-Man politikája 
következtében Koreában kiújul 
a háború. NyugafNémetország 
felfegyverzése Európa békéjét 
fenyegeti, A konzervatív kor­
mány szégyenletes támadást in- 

Brit-G'uyana népének dc-

megbuktatásának, 
a munkások ne-

dífott

mokratikus és szakszervezeti 
jogai s demokratikus úton vá­
lasztott kormánya ellen. A 
Tory-kormány háborút folytat 
a malájföldi és kenyai nép éj­
ién. Az utolsó szó azonban a né­
pé lesz. Itt az ideje a Tory 
kormány 
amely felelős 
hézségciért.

A felhívás ezután felszólítja a 
népet, vitassa meg azokat a po­
litikai célkitűzéseket, amelyek 
az egész munkásmozgalom egye­
sítésének stopját, képezhetik.

A célkitűzések között szere­
pel;

Magasabb munkabérek, ma­
gasabb munkanélküli segélyek, 
magasabb nyugdijak.

Nagy, egységes hadjárat a 
Tory-kormány megbuktatására,

minda:oii korlátozások meg- 
szü nlelése, amelyek akadályoz­
zák Anglia kereskedelmét bár­
mely országgal,

szolidaritás Maláj-főid.
nya, Brit-Guyana népével s az 
összes gyarmati népekkel. Az 
angol csapatok kivonása az ösz- 
szes gyarmatokról.

Anglia függetlensége az ame­
rikai uralomtól. Függetlenség és 
szabadság a birodalom összes 
népei számára,

koreai politikai értekezlet In­
dia és más ázsiai, semleges or­
szágok részvételével a béke biz­
tosítására,

Kina felvétele az ENSZ-be, 
haladéktalanul békekonferen­

ciát kelj tartani az egységes, bé- 
lceszerető, demokratikus Nctne’- 
oi'szág megteremtéséért, 

a fegyverkezés általános csök­
kentese,

legmagasabb színvonalú tár­
gyulások a nagyhatalmak között 
a nemzetközi feszültség enyhíté­
sére.

LEVÉL KOREÁBÓL

A. .1. Visínszkij. a Szovjetunió 
állandó képviselője a biztonsági 
tanácsban október 12-én levelet 
intézett a biztonsági tanács el­
nökéhez, melyben kéri, hogy a 
biztonsági tanács vitassa meg a 
Trieszt szabad terület kormány­
zója kinevezésének kérdését és 
megküldte a szovjet határozat­
tervezetet,

A szovjet határozattervezet 
igy hangzik: „Figyelembe véve, 
hogy az 1917 szeptember ló-én 
életbelépőit olasz békeszerző­
désnek Trieszt, szabad terület 
megteremtésére vonatkozó ré­
szét mindezidcig nem teljesítet­
ték, Trieszt térségét pedig az 
olasz békeszerződés feltételei­
nek megszegésével törvénytele­
nül külföldi katonai és haditen­
gerészeti támaszponttá változ­
tatták, megjegyezve, hogy 
Trieszt szabad területnek az 
Egyesült Államok és Nagybri- 
íannia kormán vaj részéről az 
olasz békeszerződés megszegésé­

vé. ./. Visinszkij elvtárs levele 
a biztonsági tanács elnökéhez

vezet és veszélyezteti 
a biztonságot Európa

vei megvalósítandó felosztása 
az államok, mindenekelőtt a 
Trieszt szabad területtel hatá­
ros országok közötti súrlódások 
fokozására 
a békét és 
e térségében.

Figyelembe véve, hogy miután 
nem teljesítették az olasz béke- 
szerződésnek Trieszt szabad te­
rületre vonatkozó rendelkezé­
seit, a szabad terület, lakossága 
nem élhet a szabad terület ál­
landó statútumában előírt de­
mokratikus jogokkal.

A biztonsági tanács, f igy elem- 
hévévé az olasz békeszerződés 
ti. mellékletének 11. cikkelyét, 
valamint az Egyesült Államok, 
Nagybrilánnia, Franciaország és 
a Szovjetunió külügyminiszterei 
tanácsának 1946 december 12-én 
kelt és Trieszt szabad terület 
k o rm ányzój árnak kinevezésére

Franciaország parasztsága a LanieMwrmány ellen
Hétfőn, október 12-én Fran­

cia-ország több vidékén megtar­
tották a parasztnapokat, ame­
ly-éken a földművelő nép töme­
gei tiltakoztak n Lanicl-kor- 
mány agrárpolitikája ellen A 
pmrasztnapok tömegsikerét és a 
mozgalom jelentőségét még a 
kedd reggeli polgári sajtó is 
kénytelen volt beismerni. Creu- 
se-megyei nagygyűlésen 300 kül­
dött, Haute Viennc-megye pa­
rasztnapján 200, Sévres és Saone

— ct Loire — megyék nagygyű­
lésén ezeknek az országrészek­
nek 150 küldötte vett részt. A 
rendőrség mindenütt megerősí­
tett fegyveres egységekkel „kép­
viseltette1’ magát- Charente me­
gyében hétfőre virradó éjjel a 
karhatalmi alakulatok minde­
nütt megjelentek, ahol a pa­
rasztság eltorlaezolta az utakat. 
Megkísérelték, hogy a földmű­
velő néppel távolittassák el a 
közlekedési akadályokat, de si­
kertelenül.

Október 15-ére tűzték ki a biztonsági tanács ütését
Az ENSZ központjából nyert 

értesülés szerint Borberg n biz­
tonsági tanács elnöke," Dánia 
képviselője kijelentette: október

vonatkozó határozatát, elhatá­
rozza;

:I. Trieszt szabad terület kor­
mányzójává nevezzék ki Flächi­
ger ezredest.

2. haladéktalanul léptessék 
életbe a Trieszt szabad terület 
ideiglenes rendjéről szóló hatá­
rozatot.

3. Alakítsák meg a béke szer­
ződés feltételeinek megfelelően 
Trieszt, szabad terület ideiglenes 
kormányzótanácsát-

h. A kormányzó kinevezésétől 
számított három hőnapon belül 
léptessék életbe Trieszt szabad 
terület állandó statútumát.

Több mint négy hónapja,
hogy eljöttem Debrecenből s ez 
idő alatt igen sok élményben 
volt részem. A csodálatosan szép 
utazás alkalmával négy napot 
töltöttünk Moszkvában. Ez a 
négy nap örökre felejthetetlen 
emlékem marad, de felejthetet­
len emlékeni marad liinán át 
való utazásunk idejéből, a kínai 
emberekkel való találkozás, az 
a rendkívüli szeretetm amivel kö 
fülvettek bennünket.' A magyar 
orvosokat, ápolókat mindenütt 
ismerik Kínában, nagyra becsű 
lót bennünk a:t a segitőkészsé- 
get, amit a hős koreai néppel 
szemben tanúsítunk.

Június lS-án érkeztünk a ko 
reai kórházba, jelenlegi munka­
helyünkre,. Soha nem felejtem el 
az utat Koreán át a kórházig 
Láttam « porráégett városokat 
és falvakat, szemtanúja voltam 
annak a kegyetlen pusztításnak, 
amit az amerikai katonák Ko­
reában véghezvittek. Amikor a 
kórházba megérkeztünk, úgy fo­
gadtak bennünket, hogy a meg­
hatottságtól sírni tudtam volna- 
A nagyszámú kórházi munka­
társak és betegek virággal kö­
szöntöttek s őszinte. testvéri 
szeretettel vettek körül.

A kultúrműsor, amelyet a 
kórház koreai és magyar dolgo­
zói adtak, olyan élmény volt, 
amit leírni sem tudok. Nagyon 
tetszettek a csodálatos szépségű 
koreai dalok és táncok, melyek 
közül néhányat ma már én is 
tudok. Korea [elszabadulásának 
nyolcadik évfordulóján már mi 
magunk is nagy sikert arattunk 
kormi népdalokkal. A koreaiak 
étitől bemutatott kultúrműsor is 
nagyszerűen mutálta meg azt a 
határtalan gyűlöletet, ain’t ez a 
hős nép érez a betolakodókkal 
szemben. Kólmankóra támasz­

kodó katona gyűlölettől izzó 
népdalokat énekelt a támadók­
tól. s ugyanez a katona inéin 
hazaszeretettől fűtötten énekeit 
szép hazájáról, Koreáról.

A kórház nem emeletes dpii 
let, hanem fabarakokból és pa 
msztházakból áll. Munkaköröm 
ugyanaz, mint otthon s igyek­
szem nagyon jói dolgozni 'hogy 
minél több beteget meggyógyít, 
hassunk. Persze igyekszem első. 
júlitani a koreai nyelvet is ami 
igen fontos.

A koreai munkatársak közöl' 
nincs egyetlen olyan, aki vada 
kijét el ne veszítette volna, de 
annál többen vannak olyanok, 
akik mindenkijüket, elvesztet­
ték, mégis a mosoly soha nem 
tűnik le az arcukról, örökké vi­
dámak. mosolyognak, énekel 
nek. Nagyon megszerettem őke] 
ők is szeretnek bennünket. Sok 
Sa.ot halljuk tőlük* ,,Fonővér 
nagyon szeretünk\ 'Volt, aki az] 
mondta, nem enged haza, ma. 
rád jak itt. Csodálom a kis 
szesztráhat, akik a beteget a 
hátukra kapva szaladnak' velük 
a röntgenre, vagy kőtözőhetyre. 
Fejükön tálcán viszik a. nehéz 
edényeket, sokszor 35—30 lite­
reseket. S nehéz munkáink mel­
lett még sokat tanulnak, sze­
mináriumra járnak.

Az otthoni eseményekről
ha késve is, — rendsze­

resen értesülünk, hisz kapunk 
magyar sajtót. Rákosi elvtárs 
beszédét közösen értékeltük, fel- 
dolgoztuk. Minden hazai hírt 
fagy izgalommal olvasunk. Míg 
odahaza folyik a békés építés 
mi Ht igyekszünk nagyon, de nai 
gyón jót dolgozni.

JUHÁSZ ZSUZSA. 
a debreceni klinika dolgozója, 

Rákosi kórház Korea.

Párt és pártépítés

Megkezdődött a pártoktatási év
foglalkozások

ló-én délutánra egybehívja a 
biztonsági tanács illését a Szov­
jetunió Triesztre vonatkozó ja­
vaslatának megvizsgálására.

Az
1953

A minisztertanács határozata 
a fűtési idény megkezdéséről

1953—54. évi fűtési évad 
o-któber 16-án kezdődik.

Központi vagy kályhafűtéssel 
rendelkező állami szerveknél, 
vállalatoknál és központi fülé­
ses lakóházaknál 1953 október 
16 után a fűtést meg lehet kez­
deni, ha az országos meteoroló­
giai intézet előre jelzése szerint 
a várható középhőmérséklet 
plusz 10 fok cilsiusná-i alacso­
nyabb lesz.

Kórházak. rendelőintézetek, 
óvodák, csecsemőotthonok vagy 
ezekkel egyenlő elbírálás alá 
tartozó intézmények, iskolák 
egyetemek, napköziottiionok, va­
lamint. az állami balettintézet, az 
Állami Operaház és az Operá­
ban Erkel színháza helyiségei­

ben 1953 október 16-a után —a 
külső hőmérséklettől függetle­
nül — a fűtést meg lehet”kez­
deni, ha a helyiségek belső hő­
mérséklete a 18 fok Celsius alá 
süllyed.

November 1. után a külső hő­
mérséklettől függetlenül kötele­
ző a fűtés.

A központilag fűtött helyisé­
gében a belső hőmérséklet a 
külső hőmérséklettől függően 
8—11 órán át plusz 18 fok Cel­
sius hőmérséklete,!', tartható. 
Plusz 18 fok celsiusnál maga­
sabb hőmérsékletre felfüteni 
csak az egészségügyi intézmé­
nyek és a napköziotthonok he­
lyiségeit lehet.

Vidéki pártszervezeteinknél 
kedden este tartották ,a politikai 
iskolák első foglalkozásait- Az 
első foglalkozásokon a propa­
gandisták bevezető előadásokat 
tartottak, kiosztották .a hallga­
tóknak a tananyagot, megbeszél­
ték a tanulás egyes körülménye­
it. A kedd esti megnyitók egy­
ben vizsgák is voltaik a pártszer. 
vezetek számára- A hallgatók 
érdeklődése, a megjelentek szá 
ma, az első tanfolyamok han­
gulata egyben azt is megmutat 
ta, hogy ^ milyen mélyen foglal­
koztak páti-szervezeteink az ok­
tatás előkészítésével, mennyire 
értették meg, hogy a pártokta- 
tas a párt,építő munka egyik leg 
fontosabb része, mely ' nélkül 
nem haladhatunk előre.

Püspökladányban
a Sertéstenyésztő Vállalat IT. 
éves politikai iskoláján egy hall­
gató kivételével mindenki meg­
jelent. Rövid, de tartalmas meg­
beszélést tartottak, ahol Laczikó 
Ferenc elvtárs propagandista 
ismertette a tanfolyam hallga­
tóival a termelőszövetkezeti ta­
nácskozás anyagát-

Az Október 13 termelőszövet­
kezet II. éves politikai iskolá­
ján 5 hallgató nem jelent meg, 
de ugyanebben a fsz-ben a 
DISZ politikai iskola minden 
hallgatója megjelent- A földmű­
vesszövetkezetnél is megjelent 
m i nden tan f olya mhallgató.

Az említett jó tapasztalatok 
mellett azonban 
ban több tanfolyamon hiányos 
volt a hallgatók megjelenése, 
ami azt mutatja, hogy a párt- 
szervezetek nem készítették elő 
megfelelően a tan folyamokul, 
nem kérték a pártbizalmiuk se­

gítségét. az első 
megszervezéséhez.

Hosssúpályiban
hat tervezett politikai iskolából 
ötöt megtartottak (Az egy elma­
radt iskolát eredetileg js más 
napon akarták megtartani.) A 
Petőfi termelőszövetkezetben 
megtartott tanfolyamon megvá­
lasztották a bizalmit, akinek az 
lesz a feliadata, bog)' a hallgatók 
es a propagandista között ál­
landó kapcsolatot tartson hét- 

őzben is. A bizalminak az is 
1 eladni a. hogy két foglalkozás 
kozott az anyaggal kapcsolatos 
egyes kérdéseket megbeszélje a 
hallgatókkal, segítsen nekik 
egy-egv kérdés tisztázásánál, il­
letve a tanultaikat közben is 
megbeszéljék. A Petőfi tsz DISZ 
fiataljai első foglalkozásukon 
versenyre hívták ki a területi 
DISZ szervezet fiataljait a fog­
lalkozások pontos megtartásá­
ba, a tanfolyam színvonalának 
állandó emelésére.

A hosszúpályi általános jó ta­
pasztalatok mellett is nagy hi­
ba volt, hogy a községi pártbi­
zottság nem osztotta ki időben 
az útmutatókat, sőt- három poli­
tikai iskola teljes anyagát is in­
kább a. szekrényben tartogatták, 
ahelvett, hogy kiosztották vol­
na. Így adódott aztán elő, hogy 
a. Petőfi taz-ben n leadott anya­
got mindjárt vissza akarták 
kérdezni, merf nem ismerték a 
tanfolyam tematikáját.

Bahn asújvároso n
Püspökladány- az !"Cs alatxszcrvezetnéi a négv 

politikai iskola 80 hallgatójából 
mindössze 25-én jelentek meg. 
Ez a tény azt bizonvítia, hogv 
n pár*szervezet nem tudatosítot­
ta elég mél ven a hallgatókkal a 
tanulás fontosságát. másvlt.szt a 
tanfolyam megkezdése időpont­
ját is későn közölte a községi

partbizottság. Emiatt egv sor 
helyen nem tudták megtartani 
a tanfolyamokat, mint pl a Vö­
rös Csillag tsz-nél. a Ill-as alap- 
szervezetnél és még e-g’y egész 
sor helyen. Az I-es a lapszervc- 
zetnél összevontan ugyan, de 
megtartották a megnyitó foglal­
kozást. Több hallgató felszólalt 
itt, akik magasabb oktatási for­
mába kérték beosztásukat mert 
közben valamilyen iskolát vé­
geztek, ami indokolttá is tette 
kérésüket.

A kedden este megtartott 
megnyitó foglalkozások tapasz­
talatai -azt mutatják, hogy párt- 
szervezeteink jelentős része, a 
• ,a 8at°k kiválogatásánál és 
a Italában az oktatás kezdeti elő­
készítésénél tapasztalt lendü­
letet nem vitték át a párfokta- 
tasi ev közvetlen megkezdésére 
Egy egész sor helyen csak az 
utolsó pillanatban kapkodtak, 
hogy meg kellene szervezni es~ 
téré a politikai iskolát- A nagv- 
etai járási pártbizottság csak 

kedden délben értesítette ahosz- 
szupalyi pártbizottság titkárhe­
lyettesét, hogy este megkezdőd­
nek az első tanfolyamok. Bal­
mazújvárosról 33 propagandis­
ta közti] csak 16 jött he Debrc- 
cenbe a propagandisták tanács­
kozására. A nagvlétai járási fci- 
nar-y politikai iskolájának meg­
nyitó foglalkozásán mindössze 
barom hallgató jelent, meg, A 
piispökladánvi 11-cs alapszerve- 
zetnei a hallgatók fele sem je­
lcint. meg.

A kezdeti hiányosságok- arra 
intik, pártszervezeteinket, hogv 
az új oktatási év sikere érdeké­
ben sürgősen javítsák ki $r. elő­
készítő munka hiányosságait, 
mind t\-7. oktatás politikai jelen- 
tó-égének tudatosítása, mind az 
oktatás szervezeti b!zíesi'.ása te­
rén. hoPv „ továbbiakban min­
den erejüket az oktatás eszmei- 
politikai színvonalának állandó 
emelésére fordi thassák.
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OL
gyűlölettől hzó 

>,ekeit a támadók.
.? katona mély 

l fűtötten énekeli 
l. Koreáról.

nem emeletes opti­
ma rákokból és pu.
till. Munkaköröm
otthon s igyek- 

jól dolgozni. ‘hogy 
ileget meggyógyít.

igyekszem elsn- 
Mi nyelvet is, ami

unkatársak közön 
olyan, aki Valii. 

'Mlette volna, de 
■vannak olyanok, 
Ijiikei eiveszted- 
uosoly soha nem 
bükről, örökké vi- 
Ityognak, énekel. 
negszerettem őket 
• bennünket. Sok- 
lőlük. Főnővér, 
nk". Volt, aki azt 
enged haza, ma. 
Csodálom a kis 
ik a beteget, a 
szaladunk velük 

agy kötözőhelyre.
viszik a nehéz 

szór ute.
z munkáink mel­

tanulnak, sze­
műi:..

eseményekről
is. — rendsze- 

k. hisz kapunk 
Rákosi elvtárs 

fi értékeltük, fel- 
hazai hírt 

ti olvasunk. Míg 
békés építés, 

nagyon, de na. 
t ni.

ZSUZSA,
Uinika dolgozója, 
'rház Korea.

ha a

lev
miatt egy sor 
fi'ák megtartani 

mint PL a Vö- 
pl. a 111-as alap- 
|még e.gy egész 
'••es a lapszerve- 
lan ugyan, de 
megnyitó foglal­
ni Igató felszólalt 
l>b oktatási for- 
posztásukaL mert 
en iskolát vé- 
nko'ltfá is tette

kt« megtartott 
[ozások tapasz- 
jók. hogy párf- 
entős része, a 
nógatásánál éa 
jifas kezdeti elő- 
osztalt len dii- 
át a pártokta- 

|i megkezdésére, 
helyen csak az 
[an kapkodtak, 
[e szervezni cs- 
Iskolát- A raaigy- 
Ibizottság csak 
|Tesitette ahosz- 
>(t$ág titkárhe- 
ste megkezdőd- 
folyamok, Bal- 

> propagandis- 
jött he Delire.

I n d isták tan ács- 
flétai járási ta- 
•.'okijának meg­
án mindössze 

Ijelent meg. \ 
|-es alapszerve­
ik fele sem je-

iivos.ságok arra 
pep'' nke;. hogv 

sikere érdek é- 
IiIák ki íiz elő-

hiányosságait,
I no’itikai jeícn- 
f.it'i-,1. mind az 

b'ztesi'-ása te- 
|l)b; ;,k han mir- 

‘-nt.á<; c«zmei- 
[a! illák ál'anrló
lassúk.

Még jobb eredményeket érne el Józsa,
” begyűjtési állandó bizottság dolgozna

SOROZÁSOK
A legrosszabb akarat mel 

lett lehet azt mondani, 
hogy Józsán nem egy szorgal­
mas, munkát szerető nép la­
kik. Egész nyáron olyan a ha­
tár, mint egy méhkas s most 
az őszi munkáknál meg külö­
nösen, hiszen a gyümölcsöt 
szedik le, az egész évi munká­
nak a gyümölcsét, n,a meg 
már készítik elő a talajt a kö­
vetkező évre, A napraforgó, 
és burgonya szedését már rég 
befejezték s töretlen kukori­
cát sem nagyon lehet már ta­
lálni a. józsai határban. A ve­
téssel sincs itt baj.

A; ösziárpa már szépen zöldéi,
a maglucerna is a földben 
van. a búzának pedig több 
mint 40 százaléka.

Kint a határban mozgalmas 
az élet, de mozgalmas bent a 
faluban is- Szekerek egész so­
ra halad, mindegyik valami­
vel megrakva. Van, aki kuko 
ricút visz, van, aki naprafor­
gót vagy burgonyát a be­
gyűjtőhelyre, ahol bizony 
már alig fér a raktárban a 
sok begyűjtött termény. Úgy 
tartják itt, hogy ha teljesítik 
a beadást, aztán a megmara­
dó résszel nyugodtan gazdál­
kodhatnak. Kovács András­
nak, Papp Ferencnek, Varga 
Lajosnak, Lévai Imrének, Ilvés 
Andrásnak, na meg egész sor 
dolgozó parasztnak ez a véle­
ménye, de teljesítették is már. 
a beadásukat mindenből, ami 
esedékes, sőt Lévai Imre

egesz évi tojás- és baromi'ibe- 
adasanak is eleget tett. A be­
csületes, szorgos munka aztán 
meglátszik a község eredmé­
nyén is. Kukoricából 75 nap- 
raforgóból 88, burgonyából tiö 
éjből Síi. tojásból ül barom­
iból 67, marhából 5o, sertés­

ből pedig 19 százalékra telje­
sítették tervüket

s Józsa a debreceni járás

lett a begyűjtésben.
Szép eredmény ez, de váj­

jon nem lehetne jobb is? Bi­
zony lehetne, ha a begyűjtési 
állandó bizottság jobban dol­
gozna.. Ezen a téren azonban 
van itt, egy kis hiba-

— Ki a begyűjtési állandó 
bizottság elnöke? — kérdez­
zük Papp Sándorné elv társ­
nőtől, a begyűjtési csoport 
vezetőjétől.

— Hát bizony elvtárs én 
nem tudnám megmondani, 
hiszen nem is olyan régen 
dolgozom ebben a beosztás­
ban. Mindössze két hónapja-

Ez igaz, de azért mégis illő 
lenne tudni. így aztán nem is 
igen tudja Papp elvtársnő, 
hogy hogyan dolgozik a be­
gyűjtési állandó bizottság. 
Egy szóval tud rá válaszolni: 
gyengén-

A tanácselnök elvtárs sze­
rint is bizony gyengén dolgo­
zik a begyűjtési állandó bi­
zottság. jóformán csak papí­
ron szerepel, még ő sem tud­

ja,, hogy kik a tagjai.
Ez évben még

alig egyszer-kélszer jöttek össze
az állandó bizottsági tagok 
munka megbeszélésére, így 
aztán hiába van a község hét 
körzetre felosztva a bizottság 
és az albizottság tagjai kö­
zött, ha nem cserélik ki ta­
pasztalataikat, nem végeznek 
kellő felvilágosító munkát 
Dávid József, az állandó bi 
zottság elnöke ugyan jó pél­
dával jár elől a beadás telje­
sítésében, azonban a többi 
tagok között vannak olyanok 
js, akik bizony nem valami 
,|ó példával jártak elől, így 
aztán a szavuknak nincs is 
valami nagy súlya. Leute ist 
ván például még mindig két 
mázsa kukoricával adósa az 
államnak, tojásból 4 kilóval 
tartozik, baromfiból pedi 
még semmit sem adott be. 
Szabó Sándor, az állandó bi 
zottság másik tagja szintén

nem nagyon

hiszen napraforgó- és kuko- 
í'icabeadását még nem tel j es i - 
tette, de tojásból és baromfi­
ból sem adott be semmit. Jó­
zsa pedig jobb eredmények 
elérésére is képes lenne, ha az 
állandó bizottság tagjai pél­
dát mutatnának, saját példa­
mutató munkájukkal serken­
tenék a falu dolgozóit a be­
adás teljesítésére.

Király Istvánná művezető az évi terv teljesítéséért

Üdvözöljük a sor­
köteles fiatalokat! Ez 
a felirat fogad ben­
nünket a sorozóbi­
zottság helyiségében. 
Egyszerű szavak ta­
nítják a fiatalt itt. 
Egyszerűek és mégis 
megmozgatják a,z em­
ber szívéi.

A. bomba nem vá­
logatós, a béke ügye 
mindenkié — olva­
som a kék' fekete, be­
tűket. Iíeresztszüle- 
irn sorsa jut eszem­
be. 19-14 június i.én 
kirándulásra hatá­
rozták el magukat. 
Másnap a szörnyű 
bombázás után csak 
hűscafatokat, hagyőt/ 
belőlük az ekrazit-S 
így vitt a sírba ezre­
ket. Munkásokat, 
akik a Vagongyár 
futóárkába húzódtak, 
parasztokat, akiket 
.kiegyelt a nehéz gép­
puska, a búzatábla 
szélén. Embereket, 
akik terveztek, éltek, 
számítottak... A 
bomba nem váloga­
tós. Nem, Ezért key 
vigyázni a határt, kí­
méletlennek lenni az 
ellenséggel- Itt szót 
ért az ember. A had­
nagy elvlárs moso­
lya jókedvre dérij 
bennünket. Az ellen­
séget. azonban nem 
győzik meg az okos 
érvek' nem hatja 
meg a gyermekmo. 
soly. A betolakodót 
,,Mauser elvtárs", a 
puska tanítja meg a 
félelemre! Á hazánk­
ra támadót fegyver­
rel kell elűzni,

Haza — magasztos, 
új tortáimat kapott 
szó ez — így mond­
ta a sorozáson pa­
rancsnokló tisztje, 
lölt elvtárs. A kilenc, 
millió embert értem 
alatta, akiket a béke 
népének nevezett Rá­
kosi elvlárs- Azokat 
akik Szuhakálióban 
hőslesen helytálltak, 
a bányászokat, a 
szlálinvárosi kőmű­
veseket' a Gördülő­
csapágygyár eszter­
gályosait, vagy az 
elept állami gazda­
ság híres traktoro­
sait, szülőt, testvért, 
és munkatársat. Be- 
lesiiritem ebbe a szó­
ba, a szó értelme mö­
gé a mi földjeinket, 
az épülő, új szocia­
lista városokat, a Ke, 
lelmagyarországi Go.
lyóscsapágygyárat és
a Vörös Hadsereg­
úti. munkásszállót.

Haza. Erre esküd­
tünk a sorozás vé­
gén- Ez volt. a legiin- 
nepélycsebb pHlanat-

— Eskühöz! — 
Egyszerre vetődtek a 
karok vállmagasság­
ba. Nagyot dobban a 
szív s egy pillanat­
ra megremeg n la­
zán leeresztett kar és 
kipirulnak coz arcok.

.— Én ... a dolgo­
zó magyar nép fia 
esküszöm, hogy a 
Magyar Népköztár­
saságnak, né. phadse. 
regünknek hűséges 
katonája leszek. Bé­
kében és háborúiban 
egyaránt népünk

igaz fiához méltó mó­
don viselkedem, be­
csülettel étek és ha 
lók. Betölti a. tennet 
az eskü szavának 
zengő ritmusa. Fej- 
mozdítás nélkül ol­
datra. pillantok, az- 
tán előre. Hetven if­
jú újonc! Szathrnári 
elvtárs n Táncsics 
C-iliógy árban dől go. 
zik, jó szakmunkás. 
Tüzér lesz. mint ért 
Szentesi Béla. sziaha. 
novista ifjúm u •; kás 
kőműves. A páncélo­
sokhoz került. Szó- 
nyi elvlárs gépkocsi, 
vezető a Tiszántúlé

Épületjuvarozónál. 
Kérte, hadd legyen 
az a honvédségnél is. 
Teljest tették kérését.

Ár 1933-ok jó ka­
tonák leszneii' mél­
tók elődeikhez, ők 
‘s rész ívellek az új 
élet építésében' tud­
ják mit védenek.

— Eskütől! — a 
feszes, vigyázz után 
egymásra mosoly­
fiunk. A városi, DISZ 
bizottság küldöttei, 
diáklányok jönnek 
e.ntán es a kabdthaj. 
tokára tűznek cgv■ 
egy nemzetiszinű szo
logot. Csoportosa,, 
indulunk hazafelé. 
Az ajtóban újra ősz- 
szetalálkozunk a had­
nagy eivtárssal. Vau 
köszönünk, úgy bú­
csúzunk. a lm au a 
tik:

— Erőt, egészsé­
get hadnagy elvtársi

SCTö GVFLA

A Kefegyár csiszoló üzemének 
régi téglaépülete a gyárudvar 
régében áll. Ide érkeznek a fa- 
műhelyből a kiszabott kefe min­
ták és itt válik csiszolás útján 
sima, formás kefévé. Innen foly­
tatják útjukat a kefék a lakko­
sába, a stunszműhclybe, végül a. 
fényesiföbe.

A csiszolóműhelyben dolgo­
zik Király Istvánná, a főműhely 
vezetője. 26 éve dolgozik a gyár­
ban, minf csiszolómunkás.

Király Istvánná minden reg­
gel megkezdi a műhelyben a 
szokásos reggeli körútját- Ke­
resztülmegy ‘ a főműhelyen is, 
ahonnan a napi. terv teljesítésé­
hez szükséges anyagot kapják, 
lelméri tekintetével, hogy bizto­
sítva van-e a napinnmkájukhoz 
szükséges anyag. Ezután bemegy 
n saját műhelyébe' ahol lársaé- 
vul együtt dolgozik. Az üzem 
minden zugát ismeri. Emlékszik 
nwd' az időre., amikor a csiszo- 
lámühelyt átszervezték, amikor 
kibővítették és amikor új gé­
pekkel és csiszolószalagokkal 
szerelték fel. Nemcsak a műve­
zetőket, hanem csaknem vala. 
'zienmjj dolgozót névről ismer. 
Már néhány szóból is tudja, hogy 
például az öreg 69 éves Török 
istvánnénak mi a baja: nincs 
esi.szólni való anyag, vagy rossz 
? csiszolószalag. Ha ilyen elő- 
lordal, azonnal intézkedik, 
fe9l) az anya gellátó osztályra, 
h'Hiy a szükséges anyaggal hala­
déktalanul lássák el a csiszoló- 
műhelyt.

A művezetői értekezleten min- 
"ifi résztvesz a gyár vezetőjénél, 
ismerteti kifogásait, követeli az 
es}lelt hibák azonnali kijavítá­
st■ Nem alkuszik meg, Itanern 
harcosan, bátran fellép minden 
lazaság ellen.

Coiidosaii elkészítette a ver. 
■srm/kihívását is az összes mű- 
”C:etők felé. melyben megfo­
gadta, hogy kiváló minőségű ex­
portárui adnak. Királyné nem 
j^jfa véka alagt termelési tit- 
y'K. hanem azonnal elmondja 
dolgozó társainak és a gyár töb-

rJ'^'f’^zetőjének.
így van ez az országban

mindenütt. A versenyben álló 
kefegyárak dolgozói valameny- 
nyien szívesen közkinccsé teszik 
tapasztalataikat. Ar élenjárok 
tapasztalatai az egész nép köz- 
kincsévé válnak. Ezért lelt a mi 
üzemünk is sztahanovista üzem­
rész — mondja Királyné — és 
ezért lettek Horváth Fercncné, 
Tóth Sándorné, Vadász Ilonka, 
az idős Török Istvánná és Vass 
Jázsefné fclvényes sztahanovis­
ták. ....

Alig egy par napja, hogy üze­
münk elnyerte a Külkereskedel­
mi Minisztérium vándorzászló­

ját az export-terv teljesítéséért, 
amelyet 1354, százalékra teljesí­
tettünk s most újabb harcot in­
dítottunk az élüzem jelvény el­
nyeréséért, November 7-re, az 
Októberi Szocialista Forrada­
lom évfordulója tiszteletére pe­
dig 17öl) forint értékű vállalást 
tettünk és egyben megfogadtuk, 
hogy ebben a hónapban befejez­
zük évi tervünket.

Un mindenkj úgy dolgozik, 
mint Király Istvánná művezető, 
aki 4.9.54 február havi tervén dol­
gozik, ezt a vállalási nem lesz 
nehéz- teljesíteni.

Műsoros könyvismertető kuífúrrxt 
II a jdú bössörmeht y ben

r Az Országos Mezőgazdasági 
Könyvtár szombaton délután fél 
6 órától a hajdúböszörményi 
Petőfi kultúrházban kultúrmű­
sorral egybekötött könyvismer­
tetést és könyvkiállítást rendez, 
ahol bemutatja a termelőszövet­
kezeti és gépállomást dolgozók­
nak az élenjáró tudományos 
eredményeket és tapasztalatokat 
ismertető könyveket. A könyv- 
ismertetést dr. Hajdú Gyuláné,

az Országos Mezőgazdaság
Könyvtár osztályvezetője tartjf 
Az időszerű mezőgazdaság
munkákat és az ezzel kapcsoló 
f os irodalmat Gon da Béla 
földművelésügyi miniszlériun 
mb. növénytermelési igazgatón 
ismerteti.
, A kultúrestél a Debreceni Gép 
állomás és a hjjdúbö,szőrmére 
kuli úrcsoportok népi táncai é 
prózai számai fejezik be.

Nádudvar szövetkezeti köz­
ségben a tanács vb. határozata 
alapján nagyon fontos megbeszé­
lésre gyűltek össze kedden a ter­
melőszövetkezeti és gépállomás! 
vezetők. Minden erőt a szántásra 
és vetésre — ez, volt a megbeszélés 
tárgya. Porcsin elvtárs községi 
tanácselnök ismertette, hogy a köz­
ség ősziárpa vetéstervének 90, őszi- 
búza vetéstervének pedig még csak 
14 százalékát teljesítette.

A termelőszövetkezeti vezetők ker­
telés nélkül feltárták az őszi mun­
kát akadályozó hibákat és nehéz­
ségeket.

— Kevés az igásfogat, annak is 
nagyrésze a tagság háztáji föld­
jeinek a termését szállítja haza 
ezekben a napokban — mondotta 
Tóth Imre elvtárs, a Petőfi elnöke 
— így a vetés lassan halad. ...

Hódos Antal, a Táncsics el­
nöke ismertette, hogy náluk a tag­
ságot a közös termés betakarításra 
összpontosítják. A ku'koricaszárat 
kirakják a föld végére. Amióta ezt 
a módszert alkalmazzák, tudnak 
csak állandóan munkát biztosítani 
a traktoroknak. Halad is a szántás 
és a vetés.

I.aczkó Jenő elvtárs, a 7 ezer
holdas Sztálin tsz agronómusa 
szólalt fel:

— A negyven igából nálunk is
sokat igénybevesz a termés beiioi - 
dúsa. De 'csak annyit győzzön
felszántani a gépállomás 0 Sztálin 
tsz-ben dolgozó 15 tra<U°ra,
amennyit mi el győzünk vetni. A 15-

A LEGFONTOSABB FELADAT:

A VETÉS
Nádudvar határában minden szem vetőmag 

idejében a földbe kerül
bői azonban csak 5—6 dolgozik, a 
többi áll. Úgy tudom — mondotta 
— hogy kapott a gépállomás alkat­
részt. Ha traktorosban van hiány, 
mi hat, géphez jól értő tsz tagot is 
tudunk azonnal a gépállomás ren­
delkezésére bocsájtani.

Kifogásolta azt, hogy a 
gépállomás összevonta a gépeket, 
nincs állandóan egy brigádban 
dolgozó traktor. Ez pedig úgy a 
személyi felelősség, mint a trakto­
rosok premizálása szempontjából 
hátrányos. Sok a gépeknél az üres 
járat, ezért is nem halad a munka.

— Nádudvar másik nagy terme­
lőszövetkezetében — a Vörös Csil­
lagban volt olyan traktoros, aki 
egy hónap alatt 4.20 mázsa búzát 
keresett a gépállomástól kapott 
készpénz mellett — mondotta 
Szabó István elvtárs, a Vörös Csil­
lag elnöke.

Kacsó Sándor elvtárs. a tsz ag- 
ronómusa így nyilatkozott:

— Mi a vetőszánlás 70 százalé­
kát végeztük el eddig. Földjeinken 
a traktorok éjjel-nappal dolgoznak. 
Jegyezze meg magának minden tsz 
vezető, hogy egyedül így végezhet­
jük cl határidőre az őszi vetést, ha 
biztosítjuk a két műszakot.

Akadály az, hogy a tagság 
követeli háztáji földjéről a kukori­
caszár hazaszállítását. Ez részben 
indokolt is, mert út mellett van a 
föld, nem lehet kirakni a szárat a 
föld végére.

Hegedűs Sándor elvtárs, gépál­
lomási vezető agronómus beismer­
te, hogy 40—50 százalékos mű­
szaki kiesés van a gépállomáson 
Ennek felszámolását már meg­
kezdték. Hiba azonban az, hogy a 
termelőszövetkezetek nem mindig 
megfelelő embereket ültetnek trak­
torra. Nem szállítják ki az üzem­
anyagot sem a munkahelyre, ezért 
fordul elő, hogy a traktoros kény­
telen 2—3 kilométerre is elmenni 
gépével tankolni. Ezt haladéktala­
nul meg kell szüntetni, hogy mini­
mális legyen az üresjárat.

— Az ellenség három hullámban 
indított támadást a termelőszövet­
kezetek ellen — mondolla Részi er 
Antal vb. titkár. — Először a 
kormányprogramot ismertetése 
után, másodszor október elseje 
előtt, harmadszor pedig most, ami­
kor a jövőévi kenyér biztosításáról 
van szó: a vetésről. A kulákok 
„ráérünk még" hangulatot igyekez­
nek kelteni n dolgozó parasztok 
között.

Megnyilvánult ez abban is, hogy 
Balogh Ferenc kulákcstemete — aki 
befurakodott a Sztálin tsz-be és 
most is ott van — hétfőn egész 
naP a korcsma eteti állította a rá­
bízott lovasigát. A legszigorúbban 
felelősségre kell vonni, eltávolítani 
a tsz-ből.

A termelőszövetkezetek
megszilárdításának döntő része az 
idejében elvégzett őszi munka. Már 
most kell harcolni a jövőévi jó jö­
vedelemért. Tavaly az is előfordult, 
hogy lóhátról, kézzel vetettek sok 
helyen. Most kedvező az időjárás, 
ki kell használni minden percet. 
A termelőszövetkezeti tagokkal 
meg kell értetni: saját érdekük, 
hogy ne a kukoricaszár hazaszál­
lítással foglalják le az igákat. Ira­
nern vessenek.

Holnaptól kezdve nem tűrünk 
egyetlen ide-oda lötyögő igát sem a 
községben — jelentette ki Reszler 
elvtárs.

A tanács, a termelőszövetkezeti 
és gépállomási vezetők elhatároz­
ták. hogy minden traktor két mű­
szakban való dolgoztatásával, az 
igák jó kihasználásával, fokozott 
meggyőző agitáeióval, szigorú el­
lenőrzéssel biztosítják, hogy Nád­
udvar szövetkezeti község határá­
ban minden szem mag határidőre 
a földbe kerüljön. Teljesítik a be- 
begyiijtési tervüket is: hozzájárul­
nak a kormányprogramm meg­
valósításához, a szövetkezeti pa­
rasztság jólétének megteremtésé­
hez. LÉVAI ENDRE.
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„jónapot elefánt"
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A Jó eredmények hatása
Kertészetünkben évek óta 

most sikerült először túlteljesí­
teni tervünket. Gyümölcsösünk 
kicsit elhanyagolt volt, de ma 
már igen szép eredményeket 
mutathatunk lel. Szerződéses 
kötelességünket, it.ú 1 tel j e sí t e t tű k. 
Ezentúl mázsaszámra vihették 
haza a tagok a szilvát. almát, 
paradicsomot, káposztát, papri­
kát, kalarábét' A bő termésne- 
takarítás mellett kertészetünk­
ben szorgosan folyik a vetés, az 
ültetés.

Az őszi mezőgazdasági mun­
kákkal sem maradunk el. Őszi- 
árpánk, rozsunk, takarmányke­
verékünk mind a földben van.

Jó ütemben folyik a búza vetése 
is. Példamutató munkát végez­
tek ebben a gazdasági évben 
Aszalós Imre, Szőke Lajos, 
Nagy Sándor, László Juliánná, 
Szűcs Imre, Szoboszlai Imre tsz 
tagok-

Ezévi eredményünket látva 
az elmúlt napokban léptek be 
szövetkezetünkbe Varga Ist­
ván és Karácsony György dol­
gozó parasztok. Bizonyára lesz­
nek még többen is, 
őket.

akik követik

A kongresszus esti ülésén a 
Louis Sailiant beszámolója fe­
letti vitában a következők szó­
laltak fel: R. Buszba, az iráni 
szakszervezetek központi taná­
csának főtitkára, Horn, Ausztria

dolgozóinak képviselője 
a mexikói művészeti 
országos szervezetének 
lője, Reynaud, a CGT k 
je, Rove da, a fém- és 
dolgozók riemzetközi 
szövetségének elnöke.

Egy opera-operett est margójára
A MÁV Filharmonikusok Zenckará, 

■‘a — amelyik országosan nemcsak 
legismertebb, hanem legjobb vidéki 
zenekar is — el lehet mondani, hogy 
igen sokat fejlődött megalakulása óta. 
Nálunk is, mint a zenei élet más te­
ld étén a fejlődés ütemét és irányát 
zenei életünk forradalmi átalakulása 
diktálta Figyelemreméltó az a tény is, 
hogy növekedtek a dolgozók kulturális 
igényei, fokozottabb érdeklődésük az 
opera és hangversenyek iránt, roha­
mosan fejlődőit a vidéki zeneélet — 
s mindez szükségszerűen megköveteli 
a debreceni MÁV Filharmonikusok 
Zenekarától is, hogy tartson lépést ez. 
zol a fejlődéssel, hiszen a dolgozók 
fokozott köve'eiménycket támasztanak 
velük szemben.

Nem elég azonban, ha csak a zene­
kar tagjaiban él ez a felelősségérzés 
Nagy felelősség hárul a zenekar mü_" 
vészeli vezetőire, kiknek elsősorban 
kötelességük, hogy a létszámban is 
megnövekedett zenekart müvészeti’eg 
vezessék, irányítsák s nem utolsó sor­
ban felkészítsék cgy-egy hangverseny, 
re — s felkészüljenek ők maguk is — 
hiszen ezt nemcsak a hallgatóság, ha­
nem a saját magukkal szemben táplált 
igény is megkívánja

Ez az igényesség azonban még min. 
dig nem tapasztalható a művészeti 
vezetőknél. Ezt bizonyltja október 10- 
én, a Központi Kultúrotthonban meg. 
tarto't opcra.operott est is. Műsoron 
nagyrész! olyan számok szerepeltek, 
amelyek már szinte clmaradhataManok 
az I yen esteken (Barinkai belépője, 
Rajazzók-árja) és amelyek úgy tűn. 
•étik fel az énekeseket — legyen az 
Sárdi János, Szabó Miklós. Oszvald 
Gyula vagy más — mintha egyéb 
számokat nem is tudnának Néni orról 
’■'an szó, ezt állítani túlzás" lenne — 
Nem az énekesekkel, hanem a zenekar 
repertoárjával van baj sőt még ezzel 
sem lenne, ha a művészeti vezetők 
gondoskodnának a repertoár kibővité. 
séröl arról, hogy ne mindig egy éi 
ugyanazon opera, vagy operett, 
számokkal legyenek kénytelenek kiáll. 
Ili a közönség elé. A dolgozók nagy- 
része ma már rádióval rendelkezik s 
isy a'kaima van olyan zenekari szá 
mokkái, opera, operett-dalokkal meg" 
ismerkedni, amelyeket szeretne a MÁV 
FUhermonikus Zenekar előadásában

is hallani. Ilyen müsorpolitjka mellett 
— amit az Országos Filharmónia 
nyári operett.cst rendezvényénél is 
kifogásoltunk — a MÁV Filharmoni 
kus Zenekar debreceni szereplései ai" 
kaimával elveszti azt a vonzó hatást] 
amit eddig a debreceni dolgozókra 
gyakorolt

Az október lo.i estnek volt egy 
másik, igen kirívó hibája is. Minthogy 
a műsoron szereplő számok pagyré 
szét ismerte a közönség, nem volt 
nehéz megállapítani, hogy a vezénylő 
karmester több helyen követett el hi 
bát Kálmánchey Zoltán karmesteri á 
debreceni közönség ismeri, látta más 
kor is vezényelni éppen ezért emelhet 
kifogást az ellen, ahogyan az egyes 
számokat dirigálta, Kálmánchey Zoltán 
karmester ezúttal nem lépett fel ige 
nyesen magával szemben, de főleg nem 
gondolt a hallgatósággal, amelyik vi 
szont Joggal támasztott igényt az is" 
mert zenekarral szemben Bizonytalan" 
sága, kapkodása, darabossága azt 
bizonyították, hogy nem készült fel 
jói, nem próbált eleget a zenekarral 
ami végül is azt eredményezte, hopv 
nem tudta irányítani a zenekart sőt 
egyes számoknál (Strauss: pizzikatö 
polka) inkább a zenekar ragadta ma 
gával a karmestert Verdi Trubaduriá" 
nak cigánykórusát is lélektelent te" 
zenyeite. nem összeforrva, inkább e'" 
szakadva a zenekartól

Ilyen körülmények között az opera 
operett.cst nemcsak a zenekarnak! 
hanem a fellépő énekeseknek is nch*z 
feladatot jelentett, cserhát Zsuzsa, a 
ki ünőhangú VIT.díjas operaénekes 
mé'tán arato’t számaival Debrecenben 
IS.nagy sikert Szabó Miklóst most is 
mint már annyiszor, elismerő tapssal 
jutalmazta a közönség, de nem ke 
vésbbó jutott ki c tapsokból a Csoko" 
I1S| Színház kőt fiatal és tehe ségos 
operaénekesének, Balogh Évának és 
Oszvaln Gyulának is.

Az opera.operctt est legyen tanul, 
ság a MÁV Filharmonikus Zenekar 
művészen vezetőinek, Kálmánchey 
Zoltán karnagy tanuljon többet és 
rendszeresebben, hogy fejlődése gyér. 
sabb ütemű legyen A jövőben jobb-'n 
és lelkiismeretesebben készüljön fel 
hangversenyeire, mert aki nem tanul, 
az lemarad a fejlődés gyorsmozgású 
Szekeréről. (—-n—j
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ilj olasz finn filmszínházaink műsorán
A mozikedvelő dolgozók ezévben sok jó, tartalmas olasz 

lmet láthatlak■ lilég erre csuk egtj példát említenünk: a ,,Ró­
ma 11 óra•’ című fámét, amelyet egyébkeni október 22-től köz­
kívánatra iemet. műsorára tűz a Béke mozi. Az október 15—22 
közötti Intem áj olasz filmet mutatnak be filmszínházaink. A 
Jónapot elefánt” című film egy olasz tanító és egy szeszélyes 

indiai herceg sok kacagtató bonyodalomra okot adó barátsá­
gát mutatja be. A humor eszközeivel mond félreérthetetlen vé­
leményt a film az amerikabairát olasz kormány népnyúzó poli­
tikájáról — jelen esetben az olasz tanítók súlyos anyagi gond­
jait tárva jel. A filmet a Víg- és a Meteor filmszínházak mu. 
látják be.

Ezenkívül számos nagysikerű filmalkotást újítanak fel 
filmszínházaink. A Meteor október 15—17-ig az „Állami áru- 
liáz“ című magyar, a Béke pedig egész héten át. az „Elveszett 
melódiák” cím ti osztrák színes filmeket játszq. Utóbbit a Hír­
adó filmszínház is műsorára tűzte. Változatos filmszínházaink 
vasárnap délelőtti matinémúsora is- A Béke a „Heten a hó el­
len’’. íi Meteor és a Víg q Messzi vizeken" című nagysikerű 
szovjet filmeket, a Híradó pedig az „Aranyalmafácskaf’ című 
magyarul beszélő, színes csehszlovák rajzfilmet vetíti.

‘ Október 22-én kerül sor a szovjet filmgyártás új, nagysze­
rű. színes filmalkotásának: „A flotta hőse” c. filmnek bemuta­
tására. A nagy érdeklődéssel várt fllm Usakov tengernagynak, 
a XVIII. század félelmetcshirü, verhetetlen orosz flotta pa­
rancsnokának éleidről szól.

Matolcsi István 
Újvilág tsz 

Berettyóújfalu.

A III. Szakszervezeti Világkongresszus 
október 134 esti ülése

Arernl, 
dolgozók 
képvise- 

épvlsclő- 
gépipari 
szakmai

PARTHlllEK
MEGYEI PÁRTBIZOTTSÁG 

KÖZ LEMEN \ EL:
A 2 óves marxista—leninista es.i 

egyetem hallgatói részére a megnyitó 
ma délután 5 órakor Jeoz. A 
megnyitó és a foglalkoz,áeok a Párt. 
oktat,áe Házában (volt megyei tanács) 
lesznek megtartva.

Értesítjük a megye területén levő 
összes iSzKP történet 11 évfolyam 
konteren eia vezetőit, hogy részükre 
ma délelőtt 9 órakor (Garbón 
etvtáre) ég délután 2 órakor (Tamás 
elvtárt?) konferenciát tartunk. A kon. 
lerencia anyaga : SzKP törlőnél V11, 
fejezete A konferencia a vidéki elvtár. 
ea-k részére a megyei pártbizottságon, 
a debreceni elvtáreaknak a városi 
pártbizottságon lesz.

VÁROSI PÁRTBIZOTTSÁG 
KÖZLEMÉNYEI:

A tszcs, tanya ÁMG és ÁG titkár 
elvtáreák részére szombaton reggel 9 
órakor titkári értekezletet tartunk a 
várooi pártbizottság Hunyadi u. 3, 
ez ám alatti kistanácstermében.

ér'csííjük az ágit prop. felelős elv. 
társakat, hogy részükre ma délután 
5 órakor értekezletet tartunk a Vörös, 
hadsereg útja 58. szám a alti párthe­
lyiségben

HÍREK
VÁRHATÓ IDŐJÁRÁS. Felhős, pá­

rás, helyenként ködös idő Több helyen 
eső Mérsékelt délkeleti ezél. Az éjsza. 
kai lehűlés keleten még gyengül. A 
nappali hőmérséklet a fővárosban és 
környékén emelkedik, máeutt alig 
változik,

MA DÉLUTÁN 4—6.ig a városi ta-„ 
nácsház'ám Szőke József váróéi tanács­
tag fogadóórát tart

Az M'SZT MÁV Forgalmi szervezet 
szombaton este 7 órád kezdettel vidám 
műsoros estet rendez a MÉMOSz.ban 
(Kossuth n. 1. ez ) Műsor után tánc,

A DEBRECENI Kiskereskedelmi 
Vállalat, felhívja a vele összeköttetés, 
ben lévő vállalatok figyelmét, hogy a 
,, Debreceni K iekeres'kedclmi Vállalat 
13 számú bolt'« feliratú bétyegzője 
elveszett, így ezt a feliratú bélyegzőt 
érvényteleníti.____________

Színházi műsor
Ma és pénteken 7 órajtor Vándor, 

diák utolsó előadásai, 1 szelvény 
Szombattól keddig mindén este 7 
órakor, vaeárnap délután 5 órakor is 
Hamilton család, 2. szelvény.

SZABADSÁG SZALON 
ma este 9 órakor Hurrá Debrecen 
vidám revü.

Mozik műsora
VÍG: háromnegyed 4, 6 8 órakor; 

Jón apót elefánt
BÉKE; háromnegyed 4 6 8 órakor; 

Elveszett melódiák.
METEOR; háromnegyed 3, 5 egy. 

negyed 8 órakor: Állami Áruház
HÍRADÓ: délelőtt 10 órától folyta­

tólag: Elveszett melódiák, délután 4, 6 
8 órakor; Feledhetetlen 1919

Népnevelő I. Gördülőké ap ágygyár 
építkezés; Emiberrafolók

Népnevelő II. Repülőtér; Gyarmat a 
föld alatt

Népnevelő TIT. Szabadság, telep:
Maximka.

Népnevelő IV. Oe a pókert ÜTI ; Előre 
tengerészek.

Megyei Vándor I Gépállomás: Nap. 
palok és éjszakák

Megyei Vándor II. Állami Ösemete. 
kert: Erkel._____________

Anyakönyvi hírek
Születések. Barát Sándor tényleges 

katona Csapó u. 60 Barna, dr Kiss 
Szabó Antal orvos Klinika-telep Éva, 
Szabó László hivatásos katona Vécééi 
u. 22 László Venczel Gyula eütőseged 
Mester u 30, Gyula, Papp István Józsa 
MÁV pályamunkas Ibolya Győrfi 
l'mre poéták ez elő Simonffy u 19. 
György Veréb! Sándor fodrász Péter, 
fia u 14. Csaba, Szabó Zoltán előadó 
■Szoboszlai Papp István u 24 Gusztáv, 
Kerek József MÁV forgalmi tiszt Marx 
Károly u 30. József, Erdei György ok. 
taió Kuruc u 35 Judit,

Miért lespcd a sportélet Balmazújvároson ‘i
Balma-zúj város, bár nagyüzemek 

hiányában van, ele lakosság szempont, 
jábói váróé jellegű, mégis sporté ictco 
tekintve már hónapok óta telped, e*ó. 
rehal adás helyett, visszafelé ícjivdöt , 
Ebben a községben, ahol még 1—2 
évvel ezelőtt annyira rajongtak a 
sportért, mégis megtörtént, hogy ki­
halt a sportélet, a megyei bajnokság, 
ban szereplő labdarúgócsapatnak is — 
vezetés é<? játékosok hiánya m alt — 
vissza kellett lépnie a bajnoki küzdel. 
mekiői.

Bírálattal kell élni a bajmazújvá. 
rosi tanács és a községi pártszervezet 
felé, meit nem fordítottak gondot 
arra ,hogy ebben a községben virágzó 
sportélet legyen, neun figyellek fel a 
község sportéletében meglévő hibákra. 
Sajnos az a helyzet, hogy az utóbbi 
időben, ha sportról beszéltünk, akkor 
községi viszonylatban sport pzó ala-.t 
csak a labdarugóceapatot értet.ük — 
azt ie addig, amíg „működött“ Az 
MHK.n kívül a többi sportokban ir? 
szomorú a kép A községi sportkörnek- 

Balmazújvárosi Traktornak nincse. 
nek jó társadalmi munkásai, olyanok, 
akik szívügyüknek tekintenék a. nagy. 
múltú község sportjának előrelendí. 
téeét A labdarúgó csapat tagjai 
például javarészt más községekben, 
városokban dolgoznak e amíg játszót, 
tak mérkőzne eket, legtöbbször csak . a 
pályán találkoztak. A tanács nem se­
gített abban, hogy a játékosok a köz. 
ségben nyerjenek műnk abeoszt ást

Kihalt a sportélet — pedig kevés 
község rendelkezik olyan szép sport.

pályával, mint Balmazújváros. Ebben 
az évben közel 50 ezer lorint költség, 
gél rendbeli ózták a játék, eret, meg. 
épült az uszoda, ahol hat rajíkőve. 
ellátott verseny medence van Moei j* 
oináiják a sportpályát Joggal kerdo. 
zik a község dolgozó parasztjai: K 
nck? Minek? Sokain clkeseiedérükuin 
azt mondják „nem kell már iil- páiya, 
úgy öeni íecz itt csapat '*

Ez tcrmíezcLesen n-em helyes gon. 
doíkodáo. Lesz Balmazújvároson fcp:,r ! 
élet! Kell is hogy legyen! De < hhc-. 
kérjük a párt, a. tanáré régiké ;c:: 
kívül a megyei TSti hathatós támoga. 
tását Segítsenek abban, hogy olyan 
sportszerető táré ad almi munkások 
kerüljenek a sportkör étére, akik szer­
vezőmunkájukkal, agilitásukkal é.&tre 
keltik a szunnyadó sportéletet Szűk. 
eég van olyan sportvezetőkre, akik 
(szievcezik, hogy a község labdarúgó, 
csapata nem tud egységes mezben 
pályára lépni, akik meglátják, hogy 
például a. labdarúgók részére van a 
ezer tárban vagy negyven darab cipő, 
de azok gondozatlanok, akik észreve 
szik, hogy a ezertárban olyan lab­
dák vannak, amelyekre ez a. monda 
illik: ,,van és még Pince". Elvtársak! 
Termelőszóvetkezeti községünk dolzo. 
zó parasztjai szeretik a sportot, ifié" 
tékoflok segítsenek abban, hogy dolgo' 
zóink a eportot még jobban míg" 
ezeressék.

KÜNKET IMRE 
a Balmazújvárosi Traktor 

sportolója

AZ ATLÉTIKAI P0STAVERSENY3EN 
DEBRECEN HARMADIK LETT

Az OTSB könnyű atlétikai osztálya 
értékelte a.z 1953. évi „Negyvenváros 
atlétikai lbéke_poetavei-<=eny,,.ét. A be. 
érkezett jelentések szerint az élcsoport 
végső , eor rendje a következőkép piai 
alakult: 1 Nyíregyháza-, 2 Szeged, 3. 
Debrecen, ‘4. Miskolc, 5. Pice, 6 Szom. 
babhely A posta versenyt ezúttal má­
sodízben rendezték meg, az idén több 
mint ötvenezren vettek részt a küzdel. 
mekben A sportkörök feladata most, 
hogy a versenyek ötvenezer indulója 
közül minél többet bekapcsoljanak a 
rendszeres atlétikai életbe

VASÁRNAP A DIÓSGYŐRI VASAS 
SZEREPEL DEBRECENBEN

Az NB II. Keleti csoportjának vár. 
ható bajnokcsapata, a Diósgyőri Vasas 
vasárnap Debrecenben játszik. Ellen, 
fele a De Honvéd együttese A mér­
kőzést —- amely iránt nagy az érdek, 
löd és — a stadionban rendezik. Ezen 
a vasárnapon a D. Lokomotív Mitekül. 
con játszik a Miskolci Ép Lök ellen 

SZMISZLOV GYŐZÖTT KÉRÉSZ 
ELLEN

A eakkvHágbajnokjelöltek versenyé, 
nek — keddi — 24. fordulójában a 
vezető Szmlezlov győzött Kérész ellen 
A GügOTics—Boleszlavs'zkij és á 
Bronstein—Kotov játszmák döntetie. 
n ül végződtek. A Geller—Reihew-ky 
játszma négybáetya végjátékban ma., 
radit függőben A többi függőben ma­
radt játezmátiam Petroszjannak hu. 
szárja van Szabó két gyalogja ellen, 
Tajmanovnak gyalogclőnye Stahlberg, 
gel szemben. Körülbelül egyenlő ál. 
lásban maradt függőben a. Najdorf— 
Euwc jártezma-. Az élen most ez a hely. 
zet: Szimiszlov 14.5 pont (67,), Rés. 
heweky 13 5 pont (1), B rónát cin 13.5 
pont, Kerepz 13 pont, Kotov 12 pont 
(sz)

RÖVID SPORTHÍREK
A városi TSB az MHK kmétlőpróba 

versenyezámaiból vasárnap délelőtt 9

órai kezdettel a Ptadionban őszi átló 
ti kai versenyt rendez. — Több mint 
száz nevezés érkezett a D. Honvéd ha. 
végi oi'cziágos sportlövő versenyére A 
versenyen réeztveez Takáce Károly 
kétszeres olimpiai bajnok ie Bulape-ti 
versenyzőkön kívül Szeged, Mirko'c, 
Peep, Kecőkenut honvédcsapatai j- 
indulnak. — Debrecen ökölvívó váló. 
gatottja résztvepz a hét végén Győrött 
sorrakerülő „öt vároB ökölvívó" baj, 
nokságá'«.nak küzdelmein Debrecen 
csapatának öcezeállítása: Fejes, Major 
P , Aradi. Dobó, Major L. Fábián 
Márton, Molnár és Vincze — Megyei 
miitösí ö toraavereenyt lendeznck 
ez ómba ton és vasárnap Debrecenben 
— A Svédországban tartózkodó eioxl 
jet atléták legutóbb Uppsalában vrr_ 
6»?nyeztek. Kalapács'vetéehcn a wovjet 
Ix vivőnorZov 58.86 méieres iobásáv. 1 
legyőzte a vi 1 ágceúcetartó n< rvc2- 
Strandi it aki 58.10.ct dobott — 
A magyar—szovjet öttusa verseny ma 
kezdődik Budapesten s a ver-eny új. 
szerű lesz az credményszámí(á<A X m 
a helyezési roamok, hanem a •.’cm e'. 
közi szövetség által kiadott dekát ion. 
táblázat szerint állapítják meg a sor­
rendet. Ezt az ered'm'émx'számítárxt ai. 
kalmazzák az idei vi 1 ágb a.j n oké ágon 
is

FELVESZÜNK: kőműves, ácf? állvá. 
nyozó segéd mun itáe férfi, női doipo. 
zőkat öudapteti munkahelyre Vi. 
déki dolgozók részére megfelelő 
száUá>*t étkeztetést biztosfiunk Je. 
lentkezés 23/2 Építőipari Vállalat 
Budapest, XIJI. Rozsuyaj út 6

NÉPLAP
A Magyar Dolgozók Párttá ftaidú-Biha-■ 

meguei Pártbizottságának lapja 
Szerkeszti: a szerkesztőbizottság 

Felelős kiadó:
BARCZI GYULA 
Szerkesztőség ;

Debrecen. Bajcsy-Zsilinszky-o. L

A Komlói Szénbái^ ászati Tröszt
üzemeihez nagyszámban felvesz dolgozókat. A szorgalmas, jó dolgozók, 
bői 3 hónap alatt betanított munkásokat, 1 éven belül szakmunkásokat" 
vájárokat képezünk ki. Kereset a bányász kollektív ezerint. Földalatti 
munkánál ehhez minden dolgozónak 20, illetve 30 százalék földalatti 
pótlék jár. — Minden komlói dolgozó ehhez külön fizetésének 10 
százalékát ,,komlói pótlék" címén kapja, A new ée családos dolgozók, 
családfenntartók évi 40 q ingyen illetményezénben részesülnek A 
hiány ^ nélkül dolgozók minden év eltelte után egy teljes rend „hűeée.
ruihát" és földalatti pótlékkal növelt alapkeresetének 3__5 százalék!"
terjedő összegben hűségjutalmat kapnak Napi s 70 forintért három’ 
szőri bőeéges ellátást biztosítunk, Legériyszállás SfjtaJan A nem ön 
kényesen kilépettek ée nem el bocs áj tóttá k — orvosi vizsgálat után — 
nyomban szerződést köthetnek és 400 forint toborzási jutalmat kapna* 
A bevált és igényjogosult dolgozók ée akik kitanulják a vájársá-ot 
jovö év első negyedében, a vájárok még ez évben lakáét kaphatnák 
A Miniszter Tanács határozata szerint a Komlóra munkára, jelentkei 
zoket az üzemvezetők kötelesek elengedni .Ttientkezni lehet Komlón a 
Szénbányászati Trösztnél, vagy a budapesti Kirendeltségen (Budapest. 
V. Somogja Béla, út 10. Komlói Szénbányászati Tröszt.

ESZTERGÁLYOSOKAT, 
aezíalog szakmunkásokat és 
férfi eegédmunkásokn.t keres 
a Mezőgazdasági Gépjavító 
Vállalat, Debrecen, Híd u 4 

ÁH
BÉRELSZÁMOLÓT, aki 

SzTK ügyekben ie .jártas 
keree a Mezőgaz-Jafági 
Gépjavító Vállalat Debrecen 
Híd u. 4 ÁH

G Y E RMEK i rh ah u n d a 
vaskályha eladó, Borz u.11 Ifi

l^líFT munkaerőt (se. 
gédm unkáét) villamos vá. 
gányépítési munkára lelve, 
szünk Nagybudapeet terüle­
tén Dolgozóinknak munka, 
ruhát kedvezményes üzemi 
étkezést, ingyenes villamos 
utazási igazolványt ée a vidé 
kleknek munkásszállást biz­
tosítunk. Jelentkezés n FŐ. 
váróéi Vasútépítő Vállalat 
m u n k a c rőga z d alkod á.ji cső. 
portjánál Bud a peel,, VII. 
Akácfa u, 15. ÉV emelet 
418. ez ÁH

ELADÓ a-ntik komót, író. 
asztalos diófa fényezett, 
Marx Károly u. 84 

JÓ ál'lapo-tban lévő kétlo_ 
vas ezek ér ég gazdaságii fel. 
szerelések eladók Csokonai u 
46. sz

CSEftSPKALTH A, 1; rémez. 
nü eladó, Acél u 6/c.

ELADÓ Oc'apókert Matyóé 
király utca. 26/b 242.5
négyszögöl termő gyű möl, 
oeÖ> azonnal átadó.

ELADÓ 11 hónapos süldő, 
Mfw.ena u. 18 

PERZSABUNDA kifogóé, 
tálán majdnem új eladó, 
Nagy szücsm ceteméi Ság. 
vári Endre u. 8 sz.

‘PEREC dűlőben 9 hold 
föld kishaezonhérhe kiadó 
parcellákban is Pesti u. 13 

ELADÓ ezép komplett 
hálószobahútor, Szab ad s á g- 
telep, Bi'bic u. 32, 

ÍRÓGÉPET hosezabh hasz. 
nólaira kölcsön vennénk — 
R.:i fi lm, Vöröe<hadeereg útja 
27 ez. ÁH

ÁSZT ALTÜZH ELY, itató 
vályú felelőeséggel eladó’, 
javítást vállalok, Kút u 60

BITTOROZOTM szobába 
leányt lakásra elvállalok, 
Ko'váoené, Kálvin tér il’ 
emelet

A NÁDUDVART Petőfi tsz 
tagságának 100 mázsa 
rizee van eladó, Kisebb 
tételekben is kapható ke1 
bent 20 forint. Áll

ELCSERÉLNÉM szoba, 
konyha (vízvezeték) előszoba 
epeizoe^ lakásoma.t hasonló, 
val Sertée tartás megen­
gedve. Pacsirta u. 19

hálószoba bútor dió.
fura áros tele eladó, Jókai 
ütea 19

KÉPZETT labdarúgó edző, 
perfekt, irodád munkacerő, 
iker érettségivel, sport^zak. 
ember november 1 „re elhe. 
lyezkeclne Debrecenbe Tár. 
gyalát’i nieghivást Debrecen 
Poetafiók 178.

K ÉR ES EK megb írh a ló
időoébb nőt háziasszonyi he. 
lycttesül, aki főzée melleit 
cg>-éb házimunkát válla!, 
Telje« ellátáson kívül mee. 
egyezés szerint haivibért fi- 
zctnéke Érdeklődők fordul, 
j a-n a k ír áeb an igényei k 
megjelölésével közvetlenül 
bozz'ám. Manninger pro. 
l'esezorné, Palla-gpu^zta Deb. 
récén mellett

ÍRÓASZTALOKAT vásá. 
rólunk. Gópiiferm en tál o
Debrecen, Vágóhíd u 2.

ÁH
GYAKORLOTT gópihimző. 

nőket felveszünk Háziipari 
Szövetkezet, Kálvin tér 2.

ÁH
ROLLÓK AT használt é« 

új állapotban vesz Fémfel­
dolgozó Vígkedvű M u 50

ÁH
BEJÁRÓNŐT felveszek, -- 

Szilágyi, Arany János u.
18 ez
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